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Texte de la question

Mme Ersilia Soudais attire l'attention de M. le ministre auprès du ministre de l'aménagement du territoire et de la
décentralisation, chargé des transports, sur la dégradation du réseau transilien de la ligne P, qui marginalise une
partie de la population. Depuis plus de dix ans, les usagers de la ligne P subissent les conséquences
d'importants travaux sur le réseau de cette ligne, ayant pour causes le prolongement de la ligne E du RER
(projet EOLE) et la mise en place du CDG Express. Ces travaux impactent lourdement le quotidien des usagers,
particulièrement sur l'axe Paris-Château-Thierry, où les conditions de transport sont devenues inacceptables.
Ces milliers d'usagers font face, sans arrêt, à des retards, des suppressions de trains et à des solutions de
substitution par bus qui ne sont pas adaptées. En raison de l'ampleur des travaux, la ligne P n'est pas
considérée comme une priorité par la SNCF et Île-de-France Mobilités, qui concentrent leurs efforts sur le
développement d'infrastructures nouvelles au détriment d'une ligne essentielle à des dizaines de milliers
d'usagers, parmi lesquels de nombreux étudiants, travailleurs aux horaires décalés et habitants de la grande
couronne de l'est parisien. Cette situation génère un véritable stress quotidien pour les usagers qui doivent
jongler avec des trajets allongés par ces bus de substitution inadaptés, ainsi que par l'absence de service en
soirée après 22 h. Par ailleurs, l'opacité totale quant à l'état d'avancement des travaux, leur calendrier précis et
leur finalisation à l'horizon 2027 contribuent à une frustration grandissante chez les usagers. Mme la députée
avait déjà demandé un calendrier prévisionnel à M. le ministre lors de la commission du développement durable
et de l'aménagement du territoire du 5 février 2025, sans obtenir de réponse satisfaisante jusqu'à présent. Il
semble également qu'aucune prévision ne soit faite concernant la réintroduction de trains après 22 h et sur
l'amélioration concrète du service. Elle l'interroge sur les mesures qu'il envisage de prendre pour répondre aux
inquiétudes des usagers et pour mettre en œuvre un retour à la normale.
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